
روی خط جام جهانی

 امشب، رونمایی از کیت تیم ملی

بدرقه یوزها در میدان انقلاب
در پایان چهار مرحله تمرینات ویژه آماده‌سازی تیم 
ملی فوتبال ایران در تهران، با برنامه‌ریزی انجام 
شده از سوی فدراسیون فوتبال قرار است مراسم 
بدرقه بازیکنان و اعضای کادر فنی تیم ملی ایران برای 
حضور در رقابت‌های جام جهانی امروز )چهارشنبه( 
برگزار شود. در این مراسم ضمن بدرقه ملی‌پوشان، 
از قطعه موسیقی ویژه تیم ملی و همچنین پیراهن 
بازیکنان تیم ملی فوتبال ایران در رقابت‌های جام 
جهانی ۲۰۲۶ رونمایی خواهد شد. این مراسم فردا 
از ساعت ۲۰:۳۰ در میدان انقلاب اسامی تهران و با 

حضور مردم به‌صورت ویژه برگزار خواهد شد.
 

میزبان‌ها درگیر امنیت

بودجه 105 میلیون دلاری کانادا
کشورهای میزبان جام جهانی، در حال انجام آخرین 
تدارکات لازم برای آغاز بزرگترین تورنمنت فوتبالی 
هستند. در ماه‌های اخیر، برنامه‌ریزی امنیتی در هر 
سه کشور میزبان شدت گرفته است. کلودیا شینباوم، 
رئیس‌جمهور مکزیک، در ماه مارس اعام کرد که 
نزدیک به ۱۰۰ هزار نیروی امنیتی در جریان مسابقات 
در مکزیکوسیتی، گوادالاخارا و مونتری مستقر خواهند 
شد. مقام‌ها همچنین گشت‌زنی در اطراف فرودگاه‌ها، 
هتل‌ها و مناطق ویژه هواداران را افزایش می‌دهند. 
وزارت امنیت عمومی کانادا نیز در ماه آوریل از 
اختصاص بودجه اضافی برای آماده‌سازی‌های امنیتی 
جام جهانی خبر داد؛ بودجه‌ای که شامل حمایت از 
پلیس، مدیریت مرزی و هماهنگی‌های اضطراری در 
شهرهای میزبان می‌شود. این وزارتخانه اعام کرد 
که تا ۱۴۵ میلیون دلار کانادا، معادل حدود ۱۰۵ میلیون 
دلار آمریکا، برای پشتیبانی از عملیات ایمنی و امنیتی 
در طول رقابت‌ها اختصاص خواهد یافت. در ایالات 
متحده نیز نهادهای فدرال همچنان از طریق کارگروه 
ویژه کاخ سفید که برای جام جهانی تشکیل شده، 

آماده‌سازی‌ها را هماهنگ می‌کنند.
 

بحران مصدومیت در ژاپن

نگرانی درباره اندو و ماچیدا
رسانه‌های ژاپنی فهرستی از بازیکنانی را منتشر کرده‌اند 
که ممکن است به دلایل مصدومیت‌های مختلف در 
ترکیب نهایی تیم ملی ژاپن برای جام جهانی ۲۰۲۶ 
حضور نداشته باشند؛ موضوعی که می‌تواند روی 
کیفیت فنی سامورایی‌ها تأثیر قابل توجهی بگذارد.

در این فهرست نام چند ستاره مطرح فوتبال ژاپن 
دیده می‌شود؛ بازیکنانی که طی سال‌های اخیر نقش 
مهمی در موفقیت‌های تیم ملی این کشور داشته‌اند 
و هاجیمه موریاسو نیز روی آنها برای درخشش در 

رقابت‌های جام جهانی حساب ویژه باز کرده بود.
تاکومی مینامینو، مهاجم باشگاه موناکو یکی از 
مهم‌ترین نفرات این فهرست محسوب می‌شود. 
این بازیکن به علت پارگی رباط صلیبی دیدارهای 
جام جهانی را از دست داده و این در حالی است 
که او در دو فصل اخیر بهترین روزهای خود را در 
لیگ فرانسه پشت سر می‌گذاشت و توانسته بود به 
سختی جایگاهش در تیم ملی ژاپن را هم بازیابی کند. 
همچنین واتارو اندو، هافبک باتجربه لیورپول نیز در 
میان گزینه‌های احتمالی غایب دیده می‌شود. او در 
بازی با ساندرلند که با پیروزی یک بر صفر لیورپول 
همراه بود، دچار مصدومیت شد و در شرایطی که درد 
می‌کشید در زمین ماند. البته نظر نهایی در مورد این 
بازیکن هنوز اعلام نشده است. کوکی ماچیدا، مدافع 
هافنهایم، یویتو سوزوکی از فرایبورگ و کائورو میتوما، 
ستاره تکنیکی برایتون، دیگر بازیکنانی هستند که 
احتمال دارد در فهرست نهایی ژاپن برای جام جهانی 
حضور نداشته باشند. میتوما آخرین بازیکنی است که 
به جمع مصدومان پیوسته و البته غیبت او می‌تواند 

شوک بزرگی را بر پیکره تیم ملی ژاپن وارد کند.
 

داستان جدید آمریکا

مالیات از درآمد تیم‌های ملی
از هوش مصنوعی »جمنای« پرسیده شد که آیا آمریکا 
می‌تواند از درآمد تیم‌های حاضر در جام جهانی مالیات 
بگیرد؟ این هوش مصنوعی در پاسخ نوشت که طبق 
قوانین عادی مالیاتی ایالات متحده، دولت آمریکا اصولاً 
حق دارد بر درآمدهایی که در خاک این کشور ایجاد 
می‌شود مالیات وضع کند؛ درآمدهایی که می‌تواند 
شامل جوایز نقدی، حق حضور، پاداش‌ها و حتی 
برخی درآمدهای حاصل از حمایت‌های مالی تیم‌های 
ملی و بازیکنان باشد. جمنای در ادامه توضیح داد که 
با این حال، تا اواخر آوریل ۲۰۲۶، پیشرفت مهمی 
در مذاکرات میان فیفا و وزارت خزانه‌داری آمریکا 
برای حل این مسأله حاصل شده است. به نوشته 
این هوش مصنوعی، تا پیش از این، تنها کشورهایی 
که با آمریکا قرارداد منع مالیات مضاعف داشتند، 
می‌توانستند از بخشی از مالیات‌های فدرال معاف 
شوند، اما کشورهایی که چنین معاهده‌ای نداشتند، 
ممکن بود با مالیات تکلیفی فدرال سنگین، حتی تا 
۳۰ درصد درآمد خود، روبه‌رو شوند. بر اساس پاسخ 
جمنای، راهکار جدیدی که فیفا دنبال کرده، استفاده 
 )3()c(501 از وضعیت معافیت مالیاتی فدرال تحت ماده
قانون درآمدهای داخلی آمریکاست؛ ماده‌ای که معمولاً 
برای نهادهای خیریه و غیرانتفاعی استفاده می‌شود. 
جمنای نوشت که با این مسیر، فدراسیون‌های ملی 
می‌توانند استدلال کنند درآمدهای حاصل از جام 
جهانی نه برای سود شخصی، بلکه برای توسعه فوتبال و 
ورزش در کشورهای خودشان هزینه می‌شود. در صورت 
موفقیت این درخواست، تیم‌ها احتمالاً از پرداخت 
مالیات بر درآمد فدرال برای جوایز نقدی و حق حضور 

در جام جهانی معاف خواهند شد. 

مأموریت قلعه‌نویی به بازیکنان 

3 امتیاز نیوزیلند را می‌خواهیم
 تیم ملی فوتبال ایران به زودی باید 
راهی آمریکا شود و در کوران رقابت‌های 
جام جهانی رخ در رخ رقبای خود قرار 

. بگیرد
غ از اینکه کشور میزبان با تیم ملی   فار
فوتبال ایران همکاری خواهد کرد یا خیر 
و اینکه تدابیر لازم برای محافظت کامل از 
تیم ملی فوتبال ایران فراهم خواهد شد، 
هدفگذاری امیر قلعه‌نویی در بازی‌های 

پیش رو بسیار پراهمیت و مهم است.
 اخیراً صحبت‌هایی از بازیکنان تیم 
ملی دیده شد که به نوعی هدفگذاری 
ینده  آ برای  را  ملی  تیم  سرمربی 
کاماً بازگو کرد. وقتی درباره نتایج و 
پیش‌بینی‌ها از بازیکنانی همچون صالح 
حردانی، امیرمحمد رزاق‌نیا و امیرحسین 
محمودزاده سؤال شد، هر سه بازیکن 

به نوعی به لزوم برتری در بازی نخست 
مقابل تیم ملی فوتبال نیوزیلند اشاره 

. ند کرد
 این موضوع نشأت گرفته از هدفگذاری 
امیر قلعه‌نویی برای بازیکنان است. 
پیش‌تر نیز بیش و کم از زبان دستیاران 
قلعه‌نویی، بازیکنان و دیگر نزدیکان به 
کادر فنی تیم ملی شنیده می‌شد که 
قلعه‌نویی در نشست‌های خود با همکاران 
و بازیکنان بار‌ها به موضوع برتری در بازی 
نخست اشاره و از شاگردانش خواسته تمام 
تلاش خود را به کار بگیرند تا در بازی با 

نیوزیلند به برتری دست یابند.
 در واقع قلعه‌نویی به خوبی می‌داند که 
اگر در بازی نخست که عملاً آسان‌ترین 
بازی تیم ملی در جام جهانی محسوب 
می‌شود نتواند به برتری برسد، قطع به 

یقین در دو بازی باقیمانده مقابل بلژیک و 
سپس مصر با مشکل مواجه خواهد شد.
 بدون شک تیمی که نتواند امتیاز دلخواه 
بازی خود در مرحله  را از آسان‌ترین 
گروهی به دست آورد، شانس آنچنانی در 
بازی‌های سخت‌تر نخواهد داشت و عملاً 
راه صعود در برابرش مسدود خواهد شد.
 آنچه اهمیت دارد این است که با برتری 
مقابل نیوزیلند روزنه‌های امید در تیم 
ملی روشن بماند و با یک امیدواری 
محض تیم ملی راهی دیدار‌های آتی 

خود شود.
 شکست یا تساوی مقابل نیوزیلند تیم 
ملی را در یک وضعیت ناامیدکننده روحی 
و روانی قرار خواهد داد و سرمربی تیم 
ملی نیز به خوبی از این مهم آگاهی 
دارد که تا چه اندازه نتیجه در بازی اول 

دارد. اهمیت 
 به یاد می‌آوریم که تیم ملی فوتبال ایران 
زمانی در جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه شانس 
بالایی برای پیروزی یافت که توانست در 
بازی نخست تیم ملی فوتبال مراکش را با 

آن همه ستاره شکست دهد.
 حالا نیز ممکن است همان وقایع در 
بازی با نیوزیلند رخ دهد و تیم ملی 
با برتری احتمالی در بازی اول از اقبال 
قابل توجهی برای صعود به مرحله بعد 

برخوردار شود.
 آنچه اهمیت دارد این است که این هدف 
به سرانجام رسیده و تیم ملی بتواند از 
فرصت برتری در بازی نخست بهره کافی 
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 پروسه شیک‌پوشی تیم ملی در جام‌های جهانی

مانکن‌های ایرانی وارد می‌شوند

از اولین باری که تیم ملی ایران 
به جام جهانی صعود کرده و در 
 48 این تورنمنت حاضر شده 
سال می‌گذرد. در این حدوداً نیم 
قرن خیلی چیزها عوض شده و 
همین که از جام جهانی 16 تیمی 
با یک تیم از آسیا و اقیانوسیه به 
تورنمنتی که در سه کشور با 48 
تیم و تیم‌هایی مثل کوراسائو، 
کیپ ورد و اردن رسیده‌ایم یعنی 

دنیا واقعاً تغییر کرده است.
با این وجود یک چیز از آن زمان 
تا الان مشترک مانده است؛ اینکه 
خوش‌پوش بودن و لباس رسمی 
شیک تیم‌هایی که به جام جهانی 
می‌روند مثل لباس آکتورهایی 
که در فرش قرمز جشنواره کن 
یا اسکار حاضر می‌شوند از سوی 

رسانه‌ها قضاوت می‌شود.
وقتی مارچلو لیپی بزرگ با آن کت 
و شلوار مشکی، پیراهن سورمه‌ای 
و کراوات مشکی برند دولچه 
گابانا وارد آلمان شد انگار پل 
نیومن فقید بعد از دریافت اسکار 
1987 برای فیلم »رنگ و پول« 
اسکورسیزی روی فرش قرمز رفته 
است. دیدن آندره پیرلو، الساندرو 
نستا و فرانچسکو توتی با این لباس 
و آن موهای بلند نیز می‌توانست 
جذاب  فیلم‌های  به  را  ذهن 
دهه 90 و یک گنگ از جوان‌های 
خوش‌پوشی پرت کند که بعداً 
بیشترشان ستاره سینما شدند و 
البته به موازات چهره فتوژنیک 
و خوش‌پوشی، در بازیگری هم 

رشد کردند.
تیم ملی ایتالیا در تورنمنت‌های 
بعدی با برندهای بزرگی مثل 
وارد  گوچی  یا  آرمانی  آمپریو 
رقابت‌ها شد که چشم‌ها را به 
خود خیره می‌کرد. البته آنها از 
جایی می‌آمدند که مرکز مد و 
فشن شناخته می‌شد و شاید 
غیر از این هم از آتزوری انتظار 
نمی‌رفت اما این رویه‌ای است 

که در مورد تمام تیم‌های ملی 
رگ  بز ی  تورنمنت‌ها ر  حاضرد

مصداق دارد.
»هوگو باس« برند بزرگ و شناخته 
شده دیگری است که لباس‌های 
رسمی تیم ملی آلمان در جام 
جهانی 2014 و 2018 را تأمین کرد. 
لباس‌هایی که با ترکیب رنگ‌های 
سورمه‌ای، مشکی و خاکستری تیره 
چه در قالب لباس کاملاً رسمی 
یا نیمه اسپرت معنی کلمه وقار 
و زیبایی را با هم در خود داشت.

تیم ملی فوتبال ایران هم در هر 
شش دوره‌ای که به جام جهانی 
رفته لباس‌های رسمی داشته که 
شاید کمتر هواداری حداقل در 
ادوار قدیمی‌تر تصویری از آن به 

خاطر داشته باشد.
واقعیت اینکه قبل از المپیک 
بیشتر  ویکرد  ر با  و  ریو   2016
به شبکه‌های اجتماعی  مردم 
و موضوعاتی که بعضاً به یکباره 
بولد می‌شود، شیک‌پوشی کاروان 
ورزش ایران به شکل جالبی مورد 
توجه عموم قرار گرفت و تقریباً 
همه در این باره حرف می‌زدند و 
همین واکنش‌ها در نهایت باعث 
تغییر لباس‌هایی شد که به زعم 
اکثریت مردم در شأن ورزشکاران 

ایرانی نبود.
با در نظر گرفتن این مباحث شاید 
مروری بر البسه رسمی تیم ملی 
فوتبال ایران در جام‌های جهانی 

باشد. جذاب 
1978: تیم ملی با کت و شلوارهای 
برند جهانی و گرانقیمت »کریستین 
دیور« به آرژانتین رفت. عکس 
دسته جمعی ملی‌پوشان با کت و 
شلوارهای این برند یکی از معدود 
تصاویر کاروان ایران قبل از حضور 
در این تورنمنت بزرگ است که 

می‌تواند مرجع باشد.
رنگ  به  یی  رها ا شلو و  کت 
خاکستری که البته به سبک آن 
دوران با شلوارهای پاچه‌گشاد و 
کت‌های کمر تنگ بسیار شکیل به 
نظر می‌رسید. پیراهن‌های رسمی 
نیز به رنگ سفید با یقه‌های بزرگ 
البته زیر کراوات‌های سورمه‌ای 
که خال‌خال‌های سفید داشت تا 
حدی مخفی شده بود. همچنین 
یک لوگوی بزرگ از پرچم ایران روی 
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قسمت سینه کت‌ها دیده می‌شد 
تا مشخص شود دیور به صورت 
اختصاصی این لباس‌ها را برای تیم 
ایران دوخته و تولید کرده است.

1998: بعد از بیست سال تیم 
ملی به جام جهانی رسیده بود 
و مردم فوق‌العاده خوشحال و 
مشتاق بودند اما در آن زمان 
خبری از مراسم وداع و رونمایی از 
البسه رسمی نبود. مرجع قضاوت 
در این خصوص ویدیویی است 
که از هواپیمای تیم ملی در زمان 
سفر به فرانسه در فضای نت 
وجود دارد. ویدیویی که برخی 
بازیکنان مثل دایی و خداداد 
البسه رسمی را از تن در آورده و 
تیشرت به تن دارند. در آن ویدیو 
مشخص می‌شود که بازیکنان 
پیراهن‌های ساده سفیدرنگ و 
کمی گشاد منطبق بر مد میانه 
دهه 70 تهران به تن دارند. در 
یک فریم کوتاه اما مشخص 
می‌شود علی‌اکبر استاداسدی 
تنها بازیکنی است که کت و 
شلوار را کامل بر تن دارد. کت و 
شلوارهایی به رنگ بژ و بسیار 
ساده که چیز خاصی ندارد و از 

یاد همه رفته است.

2006: اینجا هم خبری از رونمایی 
و مراسم وداع آنچانی نبود. تیم 
ملی قبل از رفتن به آلمان مقابل 
بوسنی در ورزشگاه آزادی بازی کرد 
و همین مسابقه روز خداحافظی با 
تیم ملی محسوب شد. بعدها از 
ویدیویی‌ها که فریم‌هایی کوتاه 
از آن در مستندها موجود است 
می‌شد البسه رسمی تیم ملی در 
لحظه رسیدن به آلمان را دید. 
کت و شلوارهایی که از نظر فرم 
و شیک بودن خیلی بهتر از 8 
سال قبلش نبود و البته از لحاظ 
ترکیب رنگ ذوقی در آن دیده 
نمی‌شد. کت و شلوارهای کلاسیک 
اما نسبتاً گشاد به رنگ خاکستری 
تیره و پیراهن‌هایی آبی رنگ که 
بیشتر مخاطبان را یاد پوشش 
کارمندان بانک طی سال‌های اخیر 

می‌اندازد.
2014: اوضاع قبل از این جام و 
سفر دور و دراز تا برزیل کمی بهتر 
شد. فدراسیون فوتبال در سالن 
دوازده هزار نفری آزادی برای تیم 
ملی مراسم خداحافظی گرفت و 
آیتم‌هایی هم تدارک دید اما در 
روزی که هوای تهران شرایط عادی 
نداشت و فدراسیون ناهماهنگ 
د  بو ه  د ا د ن  نشا مه  بی‌برنا و 

تماشاگران کمی در سالن حاضر 
شدند. با این حال ملی‌پوشان 
طی مراسمی خاص یک به یک با 
شنیدن نام‌شان از میکروفن سالن 
روی استیج می‌آمدند و آنجا بود که 
از البسه تیم ملی رونمایی شد. 
کت و شلوارهایی به رنگ مشکی 
با پیراهن سفید که تقریباً فیت 
تن آنها بود و بالاخره می‌شد گفت 
تیم ملی به سمت شیک شدن 

گام‌هایی برداشته است.

2018: اگر این بهترین حضور تیم 
ملی در تاریخ جام‌های جهانی تا 
الان باشد می‌توان گفت البسه 
رسمی تیم ملی هم برای حضور در 
این تورنمنت تا الان بهترین کت و 
شلواری بوده که فوتبالیست‌های 
ایرانی بر تن کرده‌اند. فدراسیون 
فوتبال قبل از این تورنمنت بالاخره 
کار درستی انجام داد و با یکی از 
برندهای مطرح داخلی )هاکوپیان( 
قرارداد بست. برای معرفی البسه 
مراسمی در یکی از هتل‌های تهران 
هم برگزار شد تا همه چیز سر 
و شکل بهتری پیدا کند. نکته 
عجیب اینجاست که هاکوپیان 
بابت این همکاری پولی نگرفت 
و حتی صفر تا صد مراسم معارفه 

را هم خودش برگزار کرد. بعدتر 
وقتی از البسه تیم ملی رونمایی 
شد رویترز نوشت مانکن‌های 
ایرانی وارد سن پترزبورگ شدند. 
ی  مه‌ا ر سو ی  ها ر ا شلو و  کت 
فوق‌العاده شکیل، پیراهن‌های 
ی  کفش‌ها لبته  ا و  رنگ  بی  آ
کلاسیکی که بالاخره تیم ایران را 
شبیه غول‌های اروپایی در لحظه 
ورود به جام جهانی کرده بود. 
اتفاقی که باعث شد بازیکنان در 
گروه‌های چند نفره با این البسه 

شیک عکس یادگاری بگیرند.
 

2022: در تورنمنت جام ملت‌های 
آسیا 2020 باز هم هاکوپیان به 
تیم ملی لباس داد و این بار کت 
و شلوارهای سورمه‌ای فیت تن 
بازیکنان با بلوز و کفش‌های اسپرت 
سفید ست شد تا باز هم بازیکنان 
ایران شبیه مانکن‌ها باشند. با این 
حال در جام جهانی قطر دوباره 
شرایط رو به نزول رفت. کت 
سورمه‌ای، پیراهن سفید، شلوارهای 
خاکستری تیره و کفش‌های قهوه‌ای 
ترکیب رنگ البسه رسمی تیم ایران 
را کمی ناهمگون کرده بود هر چند 
به صورت کلی فرم لباس‌ها مناسب 

به نظر می‌رسید.

جام جهانی ۲۰۲۶؛ بزرگ‌ترین اشتراک جهان

در جهانی که هر روز بیشتر از قبل دچار 
شکاف‌های سیاسی، اقتصادی و فرهنگی 
می‌شود، هنوز چند رویداد محدود وجود دارد 
که می‌تواند میلیاردها انسان را همزمان پای 

یک تصویر مشترک بنشاند.
جام جهانی فوتبال بدون تردید مهم‌ترین 
آنهاست. در تابستان ۲۰۲۶، میلیون‌ها نفر در 
خیابان‌های 5 قاره جهان یک تجربه مشترک 
خواهند داشت؛ نگاه‌هایی که به یک توپ 

دوخته شده است.
جام جهانی فقط یک رویداد ورزشی نیست. 
این تورنمنت در دهه‌های اخیر به‌نوعی 
»رویداد جهانی احساسات« تبدیل شده؛ 
جایی که هیجان، غرور ملی، رقابت، اقتصاد، 

رسانه و فرهنگ در هم ترکیب می‌شوند.
به همین دلیل است که حتی افرادی که در 
طول چهار سال شاید فوتبال را دنبال نکنند، 
در زمان جام جهانی بخشی از این موج 
جهانی می‌شوند. فوتبال در این چند هفته، 
مرز زبان و جغرافیا را کنار می‌زند و تجربه‌ای 

مشترک برای مردم جهان می‌سازد.
جام جهانی ۲۰۲۶ از بسیاری جهات تاریخی 
خواهد بود. برای نخستین بار ۴۸تیم در 
مسابقات حضور دارند؛ تغییری که باعث 
می‌شود کشورهای بیشتری فرصت حضور در 
بزرگ‌ترین صحنه فوتبال جهان را پیدا کنند. 
جام جهانی فقط متعلق به یک کشور نیست؛ 

متعلق به همه دنیا است.
گسترش تعداد تیم‌ها فقط یک تغییر ورزشی 
نیست، بلکه پیامدهای اجتماعی و فرهنگی 
مهمی دارد. کشورهایی که پیش‌تر شانس 
کمی برای صعود داشتند، حالا می‌توانند 
رؤیای حضور در جام جهانی را واقعی‌تر 
ببینند. این مسأله برای ملت‌هایی که 
فوتبال بخشی از هویت جمعی آنهاست، 

اهمیت زیادی دارد. حضور در جام جهانی 
برای بسیاری از کشورها فقط موفقیت ورزشی 
نیست؛ نوعی دیده شدن در مقیاس جهانی 

. ست ا
در عصر شبکه‌های اجتماعی، جام جهانی 
بیش از هر زمان دیگری به یک تجربه 
تبدیل خواهد شد. میلیون‌ها  همگانی 
ویدیو، واکنش، تصویر و روایت شخصی در 
چند ثانیه در سراسر جهان پخش می‌شود. 
هواداران فقط تماشاگر نیستند؛ آنها بخشی 
از تولیدکنندگان اصلی محتوای جام جهانی‌ 
خواهند بود. شادی یک کودک در ایران، 
هیجان یک هوادار در آلمان یا جشن خیابانی 
در آرژانتین می‌تواند در عرض چند دقیقه به 

تصویری جهانی تبدیل شود.
از سوی دیگر، اقتصاد جام جهانی امروز 
ابعادی فراتر از ورزش پیدا کرده است. حق 
گردشگری،  تبلیغات،  تلویزیونی،  پخش 
فروش لباس تیم‌ها و قراردادهای اسپانسری 
میلیاردها دلار گردش مالی ایجاد می‌کنند.

شهرهای میزبان سال‌ها برای این رویداد 

برنامه‌ریزی می‌کنند، زیرا جام جهانی فقط 
یک مسابقه نیست؛ فرصتی برای نمایش 
ظرفیت اقتصادی و فرهنگی کشورهاست. 
آمریکا امیدوار است جام جهانی ۲۰۲۶ فوتبال 
را بیش از همیشه وارد قلب صنعت ورزش 
این کشورش کند. مکزیک به دنبال نمایش 
دوباره فرهنگ فوتبالی پرشورش است و کانادا 
می‌خواهد جایگاه تازه‌اش در فوتبال جهان را 

تثبیت کند.
اما شاید مهم‌ترین ویژگی جام جهانی، 
توانایی آن در خلق احساسات مشترک 
باشد. در دنیایی که انسان‌ها اغلب درگیر 
اختلاف‌ها و بحران‌ها هستند، فوتبال برای 
چند هفته نوعی وحدت احساسی ایجاد 
می‌کند. مردم با پیروزی تیم‌هایشان به 
خیابان می‌آیند، شکست‌ها را با هم تجربه 
می‌کنند و لحظه‌هایی می‌سازند که سال‌ها 

در حافظه جمعی باقی می‌ماند.
برای ما ایرانی‌ها نیز جام جهانی همیشه 
چیزی فراتر از فوتبال بوده است. حضور 
تیم ملی در این رقابت‌ها معمولاً با موجی 

اجتماعی  بحث‌های  و  هیجان  امید،  از 
همراه می‌شود. حتی کسانی که در زندگی 
روزمره اختلاف‌نظرهای جدی دارند، در 
زمان مسابقات تیم ملی اغلب تحت نام 
ایران متحد می‌شوند. البته این ویژگی فقط 
مختص ایرانیان نیست، اما در جامعه‌ای که 
فوتبال بخش مهمی از فرهنگ عمومی است، 

اهمیت بیشتری پیدا می‌کند.
بزرگ‌ترین و  ۲۰۲۶ احتمالاً  جام جهانی 
رسانه‌ای‌ترین دوره تاریخ فوتبال خواهد بود؛ 
تورنمنتی که نه‌تنها مسابقات بیشتری دارد، 
بلکه میلیون‌ها روایت انسانی را نیز با خود 
حمل می‌کند. از مهاجرانی که برای حمایت 
از تیم کشورشان به استادیوم می‌روند تا 
کودکانی که با دیدن ستاره‌های فوتبال 
رؤیاهای تازه‌ای پیدا می‌کنند، همه بخشی از 

داستان این جام خواهند بود.
شاید راز واقعی جذابیت جام جهانی همین 
باشد؛ اینکه برای چند هفته جهان با تمام 
تفاوت‌هایش روی یک احساس مشترک 

می‌شود. متمرکز 
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